

től megerősített szervezetre hivatkozik, azt elcsúszással fenyegeti, s a kormányzó-tanácsnak csufolt családi gyűlésben különféle hamis vádakkal illeti.

A szervezet értelmében az igazgató-tanács tagjai volnának a beregi, straktári, nagybányai, máramaros-ugocsi traktusok esperesei és gondnokai, mert ez egyházmegyéek jelentékeny összeggel gyarapították az iskola pénztárát, de ezeket soha meg se hívják.

Közbe a tanárok helyett a tanulóknak kalkulációkat kívának adni, de a nekik biztosított ötéves pótlékokat nem fizetik, a választásnak tíz év óta 800 frt helyett 700-at fizetnek, bár a miniszter már régen elrendelte, hogy vizsamenőleg is elvégezték ki. E rendelet megfenyegetve, a választást hivatala elvesztésével kijátszák. — Nekem meg a család embernek két havi fizetésemet lefogalták.

Amde a szigeti iskola oly fontos nemzetiségi és vallási intézet, hogy nem szabad elvesznie. Most is azt mondom, a mit már egyszer indítványoztam a kerületen, hogy immár halaszthatatlan az igazgató-tanácsok jogkörének szabályozása, amely az ilyen törvénytelenségek véget vetne, s egyúttal szükséges volna az általános kötelező vizsgarend kidolgozása is. A tanulmányi ügyek dolgában sokat várok Jóó István a kerületi főgázgató tapintatos és erélyes föllepésétől.

Mert ha a szigeti családi tanács nem is lát tovább az orránál, tudja azt mindenki Szigeten, hogy a katolikus atyafiak ott piarista főgymnaziumot akarnak teremteni, illetőleg a 4 osztályú 8 osztályúvá kiegészíteni. — Még alapjok is van, a sölápa-miből most az állam, de neptelen huszti pogárikolat tartják fönn, a kupak-tanács illetőleg a Szöllősy familia, míg egyik kezével minden évben kéri az állami segítség felemlését, a másikkal a szijat húzza az állammal és az egyházkerülettel. — Persze, hogy segítséget nem kapnak, sőt még is fenyegették őket az államsegység elvonásával. Így aztán nem tudom öntudatos-e, vagy öntudatlanul kezere dolgoznak azoknak, a kik Szigetre katolikus gymnaziumot óhajtanak. Könnyen elérhetik céljokat.

Nyilvánvaló, hogy a szigeti Lyceum gazdátlan jószág. A Szöllősy-familiát gazdajul elismerni se jognak, se okunk. A pártfogóság nem sokat törődik vele, különben nem engedné magát minden jogától megfosztatni. Ha a Szöllősy-família kizorul, jön helyette más. — Valahol már történelmi adatokkal megbizonyítottam, hogy a szerencsétlen iskola mindig egyes családok érdekeinek szolgálója volt.

Csakis így érthető, hogy teljes virágzása után főiskolából közvetlenül négy osztályú gymnaziuma súlydelt egy időben. — Hiszen teljes ellenőrzés nélkül, korlátlanul munkálkodtak az iskola felvirágzásán! Ezt akarnák folytatni most is, de a mi még a régi időben sem volt helyén, a mai időben már nevétséges.

Nem látok más módot, mint hogy vagy a szomszédos egyházmegye valamelyike, a kik anyagilag s hozzájárultak az iskola alapjához, vagy pedig maga az egyházkerület vegye át. Hiszen a szigeti egyház csak a Lyceum után jaro két szavazathoz tart just, de egy garast

Ex szembetűnő előny. Csekély megfigyellel azonban nem nehéz, a kerekpározásnak egyéb előnyeit is megtalálni.

Járásnál testünk súlyát lábainkkal visszük tovább, súlyunk e közben fekvő vagy egy-labunkra támaszkodik. Ezzel szemben a biciklistának öt támpontja van: két karja, a nyereg és változtatva két lába. — Súly a tehát nem mint a gyalog járóval kétfelé, hanem ötfelé oszlik és ennek eredménye, hogy az ember több mozgást tehet kevesebb fáradsággal.

A több mozgásnak eredménye a fokozott légzés, mely a szabad levegőben történve fokozottabban élénkül. Mert ezért is jól-lenszere a kerekpározás az ehajásodásnak, — mely, mint tudjuk, főleg a szervezet csokkent élénkülésének következménye. De menjünk még tovább. Ha a kerekpározót nézzük, szinte feltűnő, hogy labák mozgása mennyire hasonlít a hegymászóéhoz és az általa végzett munka tényleg meg is felel annak, melyet az ember akkor végez, mikor mérsékelt hajással bíró dombra megy. Az ily nemű mozgásnak gyenge szervezeti és főleg gyenge tüdejű (nem beteg tüdejű) emberekre gyakorolt jöteknye befolyása pedig általánosan ismert dolog.

Elméleti szempontból azt állithatná valaki, hogy míg a gyalogjáró csak saját súlyát cipeli, addig a kerekpározóknak még gépet is kell cipelniük és így az utóbbi nagyobb munkát könnyebben végezni. Ez fizikai szempontból teljesen igaz, de élettani szempontból nem áll ezzel a munkamegosztás. A kerekpározónak a teher, mint már kifejtettem, nemcsak a lábakra esik, és világos hogy az ember nagyobb munkát is helyes megosztással könnyebben végez, úgy, hogy a gép néhány kilogrammyi súlyá számításán kívül esik. A munkamegosztás értéket mindegyikünk ismeri: mindenki tudja, hogy ez ember kevesebb erőfeszítéssel emelhet mindkét kezével 30 kilót, mint egy kézzel 25-öt. Innen van az, hogy a kerekpározó kinek öt támpontja van, nemcsak gyorsabban tesz meg egy mérföldnyi utat, hanem kisebb fáradsággal is.

se ad neki, még fia elemi iskoláját is a Lyceummal tartatja. Sziget ugyszólván alig tett valamit a jelenben a Lyceumért. Terheire úgy se volna a Lyceum se a kerületnek, sem az egyházmegyéeknek. Jogakadémiáját persze meg kellene szüntetni, mert a törvény szerint ugyse tud berendezkedni. Alapja nincs hozzá. A Butler-féle alapot, a mely kizárólag a jogakadémiáé, a jobb időkig tölkösiéni kellene. Csakis így lehetne ott anyagilag is erős mintagymnaziumot teremteni, ami nemcsak vallási, de nemzetiségi érdek is.

Gyöngyösy László.

Fővárosi levél.

Budapest 1895. május hó 5.

A búbajos május, mely még a prózai lelkekben is lirai hangulatokat kelt, vegre be-köszöntött. Enyhe fuvalmára nemcsak a kinyílnak a gesztenyefák virágjai s a sétatereket kék színbe öltöztetik az illatos, nyíló orgonák.

Régi hagyomány, hogy május első napjára, mely a fővárosban valóságos felhivatalos ünneppé fejlődött, mindenki üdvözölje.

Kora hajnalban katoná bandák jartak be a főváros utcáit, melyek felverték almukból az alvó emberiséget, noha már akkor is népesek voltak az utcák.

A legintelligensabb szabósegtől kedve a legutolsó szemetes kocsisig: mindenkinek zödi ág volt a kalapja mellé tűzve, sőt mi több, a takonykor hajlammal bíró lovak is ugyancsak fel voltak czizomázva.

Hja, e nélkül nem virradhatna fel május reggele!

A gyönyörű májusnak egyetlen arnyoldala a hurczokodás, noha május elején minden jóra való hordár és kocsis is van csipve. — Tény, hogy annyi palinkas jó reggelt egész éven át sem hangzik el, mint éppen e napon.

Az a zsiari kutató gróf Zichy Jenő már nem élvezhette itt május 1-ét. Nem nézhette végig azokat a szobacizákat, kik korra hajnalban ott kocsiakaztak a nagyszágák mantlijében.

Ó utra kelt s most mi napról-napra kiváncsian lessük: mikor kapunk valami érdekes hírt ösünk eredetéről ezve.

A milyen ügyes embernek ismerjük a derek gróft, meg megteszi, hogy valami mumiát küld nekünk a felirással:

„Ez Attilának, a hunok királyának — dédapja.“

A kies Margitsziget megnyit már az üdülmi vágyó fővárosi közönség számára. E pompás tündérkertnek nyoma sem maradt annak a piszkos vizárnak, mely márcziusban elöntötte.

A fakon vigan csicseregnek a madarak, a virágok nyitják kelyheiket, szóval kezdődik a paradicsomi élet. A vendéglobban a most alakult bosnyák fiúk igen ügyesen kezelik a szokatlan hangszereket s a multkor ezt a szép nótát: „Magasan repül a daru — igazi erőszéssel játszották.

De nemcsak a Margitsziget nyit meg, hanem megnyitják kün a zöldbén a vendéglők is,

Fel lehetne még hozni a kerekpározás ellen a testrázkódásokat is. Ezek azonban a gyalogjárásnál is, mely lenyegében nem egyéb az előrebukások sorozatánál, megvannak. Ama kegyetlen rakodások, melyeket a kerekpározók azelőtt szenvedtek, tényleg nem is voltak közömbösek a szervezetre. — Az újabb ugynevezett pneumatikus abroncsokkal ellátott gépeknél azonban a rázkodás minális, sőt bizonyos mertekben — legalább úgy mondják — kellemes is.

Persze a mértékletességet, mint mindenben, a kerekpározásban is be kell tartani. — Minden sportot csak addig üzzünk, míg az frissit és edz, de ne addig, míg faraszt vagy kimerit. Vannak egyének, akik agyon sportolják magukat, ennek azonban nem a sport, — hanem az egyen az oka.

A kelő mozgás fokozza a légzést, gyorsítja a vérkeringést, javítja az anyagcserét, — a tulajgos mozgás persze ellenkező értelemben hat, csakugy mint a tulsok fény megvakítja a szemet, a tulsok étel tönkreteszi a gyomrot, a tulsok időgizalom megzavarja az idegrendszerét.

Tagadhatatlan azonban, hogy egyes idült beteges állapotok épugy ellenjavallják a kerekpározást, mint a hogy más beteges állapotok azt javasolják teszik. És ezért mindenki, a ki nem érzi magát teljesen jó egészségben, helyesen cselekszik, ha orvost megkérdi, vajjon megengedi, vagy pedig ajánlja-e neki a mozgás e nemét.

A jó egészségben levőknek azonban távolról is ajánlom ez új aszárnyas kereket. Meg kell ugyan vallanom, hogy jó magam meg sobasem ültem biciklin, de hat azért nem lehet rólam elmondani, hogy vizet prédikálók és bori isom, mert ellenkezőleg a jó ajánlom másoknak is. Egyebéket tisztában vagyok az-zal, hogy mihelyt idóm és foglalkozásom megengedik, magam is veszek egy „Safety“-t és meg vén napjaimra is megánulom rajta való pedálózást.

Dr. B.

kiknek tulajdonosai a lapokban ilyen hirdetésekkel licitálják tul egymást:

Hová menjünk??

A »Politikus szatócshoz,« honnau igen szép kilátás nyílik a budai hegyekre — Jó étel-, ilalról gondoskodva van. Kuglizó és boxer a t. közönség rendelkezésére áll.

E hirdetések nem tévesztik el hatásukat, mert fővárosi ember, ha csak teheti siet ki a zödbe, honnan kilátás nyílik a szabad természetre. De, hogy van az, mi üdülmi járunk a zödbe, s mégsem mi hízunk, hanem a vendéglősök.

Hja, ez onnét van, mert a mi vendéglősünk már régóta hivi a szabad elkeresztelelének.

Buzogány.

Országgyűlés.

A képviselőház tegnapi ülését a képviselők és a közönség roppant nagy érdeklődéssel melett nyitotta meg az elnök.

Elnöki bejelentések után Bánffy Dező miniszterelnök felelt Apponyi Albert gróf interpellációjára a nunczius kérdésben.

Kijelentette, hogy az ügynek jelenlegi stádiumában csak általánosságban nyilatkozhatik.

Felolvassa azt a jegyzéket, melyet Kálnoky külügyminiszterhez intézett a pápai nunczius dolgában. Ebben a jegyzékben Bánffy azt kérdi Kálnokytól, hogy nem kelene e bizonyos lépéseket teni, mert a nunczius itteni tartózkodása alatt mondott beszédeit sokféle-képpen magyarázzák.

Felolvassa Kálnoky gróf válaszat, melyben ez kijelenti, hogy e kényes ügyben nem nyilatkozhatik.

De ha Bánffy az információt kezeibe adja, maga is rajta lesz, hogy a nunczius meg rovaudo tépintatlansága miatt a szentszánél felszólalás történjek.

En — folytatá Bánffy — erre második jegyzékemet ápril 27-én felküldöttem s május elején joggal hittem, hogy a felszólalás megtörtént.

Apponyi hosszabb beszédében felelt Bánffynak és az ellenzék zajos tetszése között mutatta ki, hogy Bánffy minő diplomatiai tapintatlanságot követett el.

Szemere bányta, hogy nem felelt arra, vajjon a Pol. Corr. cikkke a Kálnoky sugalmazása volt-e?

E helyett ilyen kényes nemzetközi dolgot csak feltevések alapján hozott a parlament elé. Az ilyen tapintatlan eljárás a legnagyobb diplomatiai járatlanságról tanusodik.

Viharos tetszés szakitotta itt félbe Apponyi szavait.

Apponyi tovább folytatta Bánffy leozkzetését: Ez — ugymond — durva megsértése a politikai illemnek, melylyel az ország méltóságát ütött csorbát.

Apponyi beszédjét az ellenzék tapsai kö-zött végezte. Bánffy válaszat nem vette tudomásul.

BELFÖLD.

Budavár bevételének évfordulója. Tudvalevőleg május 21-én lesz negyven-hatodik évfordulója Budavár visszavételének. A budapesti függetlenség is 48-as polgárok kö-renek szervező bizottsága elhatározta, hogy az emléknapot majálissal ünnepli meg a városi-gegyert egy kerti vendéglőjében. A hazafias ün-nepéy iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

Egyházipolitika a főrendiházban. A főrendiház közjogi és törvénykezési, pénzü-gyügyi bizottsága tegnapi üléseben hitelesítette az e hó 25-iki ülésről szóló jelen-téseket, melyek a vallásszabadságról és az iz-raelita va lasról szóló törvényjavaslatokra vo-natkoznak.

KÜLFÖLD.

Salisbury lord meghalt. Angolor-szág egy nagy fia, az angol konzervatív part egyik oszlopos tagját vesztette el. Rövid pár szóval jelenti egy londoni távirat, hogy Salis-bury lord meghalt. Gladstone leghevesebb el-lenfele, az ir törvények leghatalmasabb post-romlója nincs többé es az angol parlament egy oly tagját vesztette el az elhunytban, a milyen még a tipikus alakokban nem igen szü-kölködő Hármak királyságban sem volt sok.

A helyzet Szerbiában. Nis, május 6. A Szerbiában állítólag kitört zavargásokról Budapestent elterjedt hírek alaptalanok. Az egész országban nyugalom van. Belgrad, május 6. Sándor király a küügyi és hagyóxyi mi-niszterek kíséretében tegnapi este ide érkezett. A skupstina pénzügyi bizottságának a kölcsön-javaslat tárgyában hozott elutasító határozat-át illetőleg az a hír van elterjedve, hogy an-nak éle Petrovics pénzügyminiszter személye ellen irányult, a kinek lemondását óhajtották, a mi meg is történt. A kölcsönjavaslat ellen azonban tárgyalagos kifogások is tettek és annak a meggyőződésnek adtak k fejezést, hogy

Szerbia részére kedvezőbb feltételek is elér-hetők. Mint hírik, az új pénzügyminiszter ki-nevezése után tárgyalások fognak kezdeni egy módosított kölcsön felvétele iránt.

Egyházkerületi közgyűlés.

— Első nap. —

Debreczen, máj. 7.

A tisztantuli ev. ref. egyházkerület tava-szi közgyűlése ma reggel vette kezdetét a főiskola nagy gyűléstermében. Az elnöki sze-ke Kiss Áron püspök és Vályi János egyhá-zkerületi főgondnok foglalták el. — Jegyző egyházi részéről: Tóth Sámuel és Elek Lajos, — világi részről Farkas Antal és dr. Kovács Sándor. (Utóbbi a betegeskedő dr. Bacsoni Lajost helyettesítette.)

A szépen látogatott közgyűlést, melynek tagjai közt ott láttuk egyházkerületünk egyhá-zi és világi kitűnőségeit, Kiss Áron püspök vizsgálatát nyitotta meg. Ima után megnyitó beszédet tartott, melyben kegyeletes hangon emlékezett meg az egyházkerület halottairól: Fráter Imre, Ujfalussy Sándor egyházmegyei gondnokokról, Könyves Toth Mihály debrecze-ni lelkészről s Tóby Istvánról, a főiskola gaz-dasági tanács tagjáról. Különösen meilatta Könyves Toth Mihály érdemeit s indítványoz-ta, hogy síremlékének fölállításához az egy-házkerületi közgyűlés tagjai is járuljanak hoz-zá. A jelentés további része a mult közgyű-lés óta lefolyt nevezetesebb eseményeket öleli föl.

Az eljenzessel fogadott elnöki jelentés után Tóth Sámuel főjegyző teszi meg jelen-ését. Tudomásul adja, hogy az ermelleki egy-házmegeben Szigo Endre legidősb egyházmegyei tanácsbíró az egyházmegyei gondnokot helyettesíti Főmenliti az egyházkerület halot-tait, kiknek neveit fentebb közöljük. Tudatja, hogy a debreczeni egyház főgondnokává is-met Simonffy Imre választott; a debreczeni egyház a főiskola gazdasági tanácsba kiküld-tet Kiss Albertet. Sz. Szabó Józsefet, Szinay Gyula-t és Sz. Szabó Lászlót; a tanárvalasztó kül-döttség tagjai a debreczeni egyház részéről: Kiss Albert, Dicsöfi József, Somogyi Pál, dr. Legányi Gyula, Kovács József, Szinay Gyula, Sz. Szabó László, dr. Sz. Szabó József.

Az egyházkerületi pénztárnok számadá-sának felülvizsgálata-ára kiküldetnek: Dávidházy János, Szeil Kálmán, Csernák István, Szeil Akos, Hajnal István, Szele György és Lengyel Imre; a főiskola gazdasági tanács jegyző-könyvének felülvizsgálata-ára kiküldetnek: Gróf Dégenfeld József, Lukács Ödön, Szeremley József, Sege váry József, Szöllősy Antal, Ármós Bálint, György Endre, Balogh Ambrus és Tabajdy Lajos; a szavazat-bontó és ösze-számoló bizottság tagjaivá a gyűlés tartamára Dorogi Lajos, Kiss Albert, Kiss Elek és Garzó Gyula választatnak; a díjlevelek, csereszere-dések előleges átnézésével az esperesi kar bizaik meg.

S. Szabó József új tanár a gyűlés színe előtt letezi az esküt s rövid beszédben ajánlja magát az egyházkerület jó indulatába.

Ezután áttértek a közigazgatási ügyekre. Olvasatik a tanítóképzési vizsgákat vezetelt egyházkerületi küldöttség jegyzőkönyve. 21 tanító és 17 hittanhallgató jelentkezett: tanítóképessegi vizsgálatra. A küldöttség javasolja, hogy a hittanhallgatók tanítóképessegi vizsgá-lata revidentasssek s kerestessék meg a kon-vent egyenlőtlő eljárás behozatala vegett. — Könyves Tóth Kálmán azt indítványozza, hogy a hittanhallgatók által az érettségi vizsgálaton nyert osz alyzatok legyenek alkalmosok a tanítóképessegi vizsgálaton is. Kö-vács Lajos azon nezeiben van, hogy a kon-vent hívja föl az egyházmegyéket egyöntűlt eljárására. Garzó Gyula azt indítványozza, hogy a hittanhallgatók ne kényszerítesenek a tanítóképessegi vizsgálat leletélen, Ezen indít-ványt Könyves Tóth Kálmán a magdév-teszi s a saját indítványát visszavonja. Kö-vács Lajos és Lukács Ödön szintén ho-zarúlnak a Garzó Gyula indítványához s a köz-gyűlés egyhangulag kimondja, hogy a kényszer-vizsgálat eltöröltilik.

Az országos lelkeszi özvegy-árva gyám-intézet alapszabály-tervezete a konvent által az egyházkerülethez leküldetett. A konvent föl hívja az egyházkerületet, hogy ezen alapszabály-tervezete vona közö véleményeiket a kon-vent világi elnökehez f. évi okt. hó 1-ig terjés-sék föl, mert a konvent már a jövő naptár ev első napján életbe akarja léptetni a gyám-intézetet Lukács Ödön indítványozza, hogy ezen alapszabály-tervezett küldés-ék meg az egyházmegyéeknek s ezzel véleményeiket az ösi közgyűlés-ig terjessék be. Soltész László partoló fölszólalása után az indítvány egy-hangulag elfogadtatott.

Egyszer s mindenkori segélyül az egyhá-zak 4810 frtot, a lekeszek pedig 3040 frtot, kaptak. Missisi segélyre 5630 frt fordítatott. A konventi jegyzőkönyvek után olvasta-tik a küldöttségi javaslat az egyházi törvények 50-ik §-ának f. pontjához. E szakasz a pres-byteriumok által választott tisztviselők választása körüli eljárást szabályozza. A javaslat ki-fog nyomatni. A tanügyi bizottság szervezete-re vonatkozó küldöttségi javaslat azon bujon akar segíteni, hogy eddig a tanügyi bizottság-ban a tanárok voltak többségben s beállott azou abnormis helyzet, hogy a tanárok dön-

tölték a tanári karot Kálmán, Kiss Albert Ferenc, Soltész felszólalása után az latot a közgyűlés töb-ellen) nem fogadta el ványára a javaslat vis-hez, hogy dolgozza az való tekintettel, hogy ki gymnasiumokat a t visellettini óhajta.

Az egyházkerület kes könyvekből 240 frt szeglet a városi penztá-Kossuth debreczeni sz-tott az egyházkerület tudomásul vették.

Harsanyi Sándor ref. lelkész azon kére-kerülethez, hogy má vizsgálatát 1896-ban, le, s az addigi idő s kérévny mellányos elti-tik a vizsgálat bizottság

A beregi egyházy nyalt lépett föl, hogy a egyházi épületek terve-terveket azon egyháza nek valamelyik tervet, szeglet fizetnének, így is esmosabb épületekhe-mán, Uray Imre, Köny Kálmán partoló fölszól-vány egyhangulag elfo-kenvenhez.

A beregi egyházy krajczár iskolaadó besz-tén egyhangulag elfogad fölírunk az országgyűl-let met törője el. — A ká-ben tett indítványa a be-a tanügyi bizottsághoz v-

Hosszabb vitát kel-rová tartozásának ügye-rozók, hogy végleges dö-f-szabolcsi és debreczeni-ményét.

Gyöngyösi László t-temesvári főreáliskolai t-a konventhez, hogy kilép-nári nyugdíjintézetből s-tolt része neki kiadassék-gatási bírósághoz utasítos-hasonló kervenyt intéz-hez. A közgyűlés, Szöllő-úr-án, Gyöngyösit kérv-bírósághoz, az egyházm-rosághoz utasítja.

Lapunk zártakor a

Ujdon

Közigazgatás czen város közg. bizott-Degenfeld József gróf t-tartotta e havi ülést. A-jeszítették be jelenléseiket a mult havihoz képest n-nosságban. Az influenza-dig uralkodik. A tanügyi-tanfelügyelő a dajak-tanít-hoban egyenes adóban b-kr, hadmentességi díjban e-jövedékben 13,136 frt 97-4912 frt, fogyasztási és 28,946 frt 34 kr. — A gy-Mihály gazd. tanintézetét ig-hortobágyi allatok egészség-ban, kérdvén, hogy a t-eleni övntézkedések megte-László t. főjegyzés felelt ig-Az ülés 4 óra után vegett.

Följelentette a-mányt. Erdekes dolog fog-ban Nyiregyháza város-nyiregyházi ember ugyanis-gyar kormányt a német biro-nak, mert az ezr-déves nem-zetiségek és az európai hatalm-jából rendezi. A följelentésbe-kan elmondva, melyek a me-foképpen pedig a kormány-mittaló adatokat tartalmazza-jedő fejteltes pénteken érke-z-rendőrséghez a német konz-u-mentő Nagy Gyula, állásától e-képezdei tanár. Adó-ának tar-mányt, néhányszor írt is már-hogy 65,000 frt kárpótlást e-ert állásától elmozdították. sz-eszetes eredménytelenül ér-klan e fölötti nátaban írta a-lentest a -ilágtól elvonult, m-ember, a kiról talon felesleges-hogy nincs beszámítható áll-

Könyves Tóth M-léke. Lapunk más helyen-hogy a ma kezdődött egyház-lesen ft. Kiss Áron püspök u-gyűlés tagjai, hogy adakozza-Tóth Mihály síremlékére. A-megindult s már eddig is-va. Igy például Horthy Ist-karaczi ev. ref. egyház 50 fr-20 frtot, Kiss Áron, Szabó G-Geodon 10—10 frtot adomány-rübelül 300 frt gyűlt össze.

Pótsorozás. Tegnapi pavilonban folyt le Bozok

